Objekt: Uniformjacke des bayerischen

Pionierbattaillons

Museum: Historisches Museum der Pfalz -

Speyer Domplatz 4 67346 Speyer 06232 13250

info@museum.speyer.de

Sammlung: 1914-1918. Die Pfalz im Ersten

Weltkrieg

Inventarnummer: HMP 2011 0336

Beschreibung

Uniformjacke des Mannschaftssoldaten Richard Guth (21.2.1893 - 25.5.1977); bayerisches Pionierbattaillon Nr. 2, Speyer. Blauer Waffenrock, schwarzer Stehkragen mit ponceaurotem Vorstoß; rote Schulterklappe, gelbe Nr. 2, silberner Knopf mit Nr. 4; Schwedischer Ärmelaufschlag, schwarz mit ponceaurotem Vorstoß und 2 silbernen Knöpfen. Richard Guth war Kriegsteilnehmer im 1. Weltkrieg von 1915 - 1917, 1917/18 war er bei den Pfalz-Flugzeugwerken beschäftigt. Richard Guth war Schreinermeister in Rhodt, Nebenerwerbslandwirt und begeisterter Fotograf. Der fotografische Nachlass befindet sich im Kreisarchiv Südliche Weinstraße, ein Kriegstagebuch im Zentralarchiv der Evangelischen Kirche der Pfalz (Handschriftenabteilung 151 Nr. 151), Feldpostkarten und Fotos in der Pfalzbibliothek in Kaiserslautern. 2016 hat Günter Otto Baumann das Kriegstagebuch von Richard Guth in den "Blättern für pfälzische Kirchengeschichte und religiöse Volkskunde" veröffentlicht. Dieses Kriegstagebuch umfasst die Zeit vom1. März 1915 bis zum 15. Januar 1918. (Robin Volk / Ludger Tekampe)

Grunddaten

Material/Technik: Stoff, Tuch

Maße: 77 cm (Rückenlänge), 43 cm (Schulterbreite)

Ereignisse

[Geographischer wann Bezug]

wer

wo Speyer

[Zeitbezug] wann 1914-1918

wer wo

Schlagworte

- Erster Weltkrieg
- Uniformteil

Literatur

• Günter Otto Baumann (2016): Ein Kriegstagebuch aus dem Ersten Weltkrieg, geführt von Richard Guth aus Rhodt. Speyer